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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet Şimşek tarafından

yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim

Q

Av. Dr. Wl/Seigın TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Türkiye’de tutuklamaların peşin ceza olarak uygulandığı, seçilmişlerin cezaevinde

tutulduğu, yüzbinlerce vatandaşın oyunun hiçe sayılarak yönetimlerin aritmetik

çoğunlukla ele geçirildiği, seçmen iradesinin gasp edildiği ve yolsuzlukların sorgulanıp

denetlenmesinin 2019 öncesine uzanamadığı bir ortamda Hazine ve Maliye Bakanlığı

görevini yürütmektesiniz. 12 Haziran 2025 tarihinde katıldığınız NTV canlı yayınında

Bakanlığınızca icra edilen ekonomi programına ilişkin açıklamalarınız bağlamında;

1- İki şoktan çıktığı için ekonomi programının rüştünü ispat ettiği ifadenizdeki "iki şok"

ifadenizdeki iki şok hangileridir ve bu şokların makroekonomik göstergeler üzerindeki

sayısal etkileri neler olmuştur? Programın temel hedefi olarak "enflasyonu kalıcı şekilde

tek hanelere indirmek" olarak belirttiğiniz hedef için mevcut durumda hangi somut

adımlar atılmaktadır? 2024, 2025 ve 2026 yılları için enflasyon beklentileriniz ve bu

beklentilere ulaşmak için öngörülen spesifik parasal ve maliye politikası araçları

nelerdir? Bu hedeflere ulaşmada sapma olması durumunda B planlarınız mevcut
mudur?

2- Hane halkının yaşadığı yoksulluk ve alım gücü kaybı göz önüne alındığında,

enflasyonla mücadele programınızın bu toplumsal sorunları ne zaman ve hangi

oranlarda hafifleteceğine dair somut bir takvim ve sayısal hedefiniz bulunmakta mıdır?

3- "Hiçbir tedavi yan etkisiz olamaz" ifadenizle kastettiğiniz "yan etkiler" reel sektördeki

finansmana erişim sorunları ile sınırlı mıdır? Bu yan etkilerin toplumun geniş kesimleri,

özellikle düşük gelirli vatandaşlar, emekliler ve işsizler üzerindeki sayısal etkileri

nelerdir? Örneğin, işsizlik oranlarında, yoksulluk sınırının altında yaşayan kişi sayısında

veya gelir dağılımında ne gibi değişimler gözlemlenmektedir?
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4- Reel sektörün finansmana erişim sıkıntılarını gidermek için planlanan somut destek

paketleri veya düzenlemeler nelerdir? Bu desteklerin sektörel bazda dağılımı ve

beklenen ekonomik katkıları hakkında detaylı bilgi verebilir misiniz?

5- "Bütçe açığı nispeten yüksek seyrediyor, ama deprem yaralarını başarılı bir şekilde

sarıyoruz" ifadesini kullandınız. Mevcut bütçe açığının GSYH'ye oranı nedir ve bu

oranın 2025 ve 2026 yılları için hedeflenen seviyeleri nelerdir? Deprem harcamalarının

bütçe üzerindeki toplam maliyeti nedir ve bu maliyetin hangi kaynaklardan karşılanması

planlanmaktadır?

6- Deprem bölgesindeki vatandaşların hala konteynırlarda, temel altyapıdan yoksun bir

şekilde yaşadığı biliniyorken, "deprem yaralarını başarılı bir şekilde sarıyoruz" ifadesinin

somut gerekçeleri nelerdir? Depremzedelerin kalıcı konutlara kavuşması ve temel

altyapı sorunlarının giderilmesi için belirlenen takvim ve bu alandaki harcamaların

güncel durumu hakkında sayısal bilgi verebilir misiniz?

7- Kur Korumalı Mevduat (KKM) uygulamasının yakında sona ereceğini belirtmenize

rağmen, bu uygulamanın kimler tarafından ve hangi gerekçelerle icat edildiğine dair

herhangi bir açıklamada bulunmamanız kamuoyunda ciddi soru işaretleri yaratmaktadır.

KKM'nin hâzineye olan toplam maliyeti (ödenecek ve ödenen faizler dahil) bugüne

kadar kaç milyar TL'ye ulaşmıştır? Bu maliyetin gelecek dönemlerdeki seyrine ilişkin

öngörüleriniz nelerdir?

8- KKM uygulamasının ekonomik ve sosyal maliyetlerinin sorumluluğu kime aittir? Bu

uygulamanın enflasyonist etkileri ve döviz kuru üzerindeki baskısı hakkında

Bakanlığınızın yaptığı analizler var mıdır? Varsa, bu analizlerin sonuçlarını kamuoyu ile

paylaşacak mısınız?

9- Göreve geldiğinizde tek haneli enflasyon ve diğer hedefler için 2025 yılını işaret

etmenize rağmen, son açıklamalarınızda 2026 ve 2027 yıllarını sıkça vurgulamanız,

ekonomik hedeflere ulaşma noktasında bir erteleme mi yaşandığı sorusunu akıllara

getirmektedir. Bu ertelemenin temel sebepleri nelerdir? Ekonomik beklentilerdeki bu

değişikliklerin somut gerekçeleri ve sayısal analizleri nelerdir?

10- Hükümetin ekonomik programının "tedavi yan etkisiz olmaz" yaklaşımı ile IMF

programlarına benzer bir reçeteye sahip olduğu iddiaları bulunmaktadır. Hükümetin

ekonomik programı ile Uluslararası Para Fonu (IMF) veya benzeri uluslararası

kuruluşlarla herhangi bir resmi veya gayri resmi işbirliği veya danışmanlık ilişkisi

bulunmakta mıdır? Varsa, bu işbirliğinin kapsamı ve maliyeti nedir?
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11- Milletin canı burnundayken "program çalışıyor" ezberinin sıkıcı olduğu ve daha az

sıkıcı olmak için kapsamı geniş bir basın toplantısı düzenlenebileceği yönündeki

eleştirileri dikkate alarak, ne zaman ve hangi formatta kapsamlı bir basın toplantısı

düzenlemeyi planlıyorsunuz? Bu toplantıda, medya ve toplumla iletişimde şeffaflığı ve

hesap verebilirliği artırmak adına ne gibi yenilikler sunacaksınız? Özellikle, eleştirel
sorulara daha açık olacağınızı taahhüt ediyor musunuz?

12- Seçmen iradesinin gasp edildiği, yolsuzlukların sorgulanıp denetlenmesinin 2019

öncesine uzanamadığı bir ülkede ihale mevzuatında reformdan söz ediyorsunuz. Bu

reformların temel hedefleri nelerdir ve yolsuzlukla mücadeledeki etkinliği artırmak için ne

gibi somut adımlar atılacaktır? Mevcut ihale sistemindeki şeffaflık ve denetim

eksikliklerini gidermek için sayısal olarak ölçülebilir hedefleriniz nelerdir?

13- 2019 öncesi döneme ait yolsuzluk iddialarının soruşturulması ve denetlenmesi

önündeki engellerin kaldırılması için Bakanlığınızın herhangi bir inisiyatifi olacak mıdır?

Sayısal verilerle, geçmiş dönemlere ait yolsuzluk iddialarının ne kadarının

soruşturulduğu ve sonuçlandığına dair bilgi verebilir misiniz?


